

Ошибки родителей, влияющие на развитие речи

*Подготовила материал:
Макаренко Е.Ю., учитель-логопед
высшей квалификационной категории*

Очень часто ребенок неосознанно, зачастую подражая взрослым, искажает звуки речи. Родители обычно пребывают в уверенности, что этот дефект речи обусловлен генетически, передаётся из поколения в поколение и не торопятся его исправлять.

Ещё одной ошибкой является быстрая неразборчивая речь взрослых.

Во-первых, в этой ситуации опять неосознанно срабатывает механизм подражания и дети перенимают артикуляционную неряшливость в общении.

Во-вторых, у ребёнка возникают сложности в усвоении звуко-слоговой структуры слов. Если ребёнок не может разобрать услышанное, то он, соответственно, и не сможет это полноценно воспроизвести.

В-третьих, при быстрой и невыразительной речи теряются и окончания слов. Таким образом, страдает и грамматический строй речи, а именно согласование слов в предложении.

Подводя итог вышесказанному, можно выделить несколько правил, которые помогут ребёнку в преодолении речевых дефектов и полноценном становлении его речи:

- правильная грамотная и выразительная речь взрослых;
- четкое и лаконичное проговаривание действий, названий предметов при общении с детьми раннего возраста;
- создание ситуаций, при которых ребёнок раннего возраста должен выразить свою форму словесно;
- четкое проговаривание слов, неправильно произносимых ребёнком, при этом **не повторяя** неправильный вариант, а произнося только правильный и акцентируя на нем внимание ребёнка;
- создание благоприятной речевой среды, организация игр, провоцирующих речевую активность детей;
- создание благоприятного климата в семье, способствующего доброжелательному общению всех её членов;
- организация свободного времени ребёнка с помощью различных кружков, секций, общения со взрослыми;
- своевременное обращение за консультацией к специалистам при отклонении в развитии речи ребенка;
- ограждение ребёнка от гаджетов и просмотра мультфильмов (в день не более 10-15 минут). Последние исследования на тему влияния гаджетов на развитие мозга показали, что при просмотре мультфильмов мозговая активность в разы ниже мозговой активности при сне.